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Удачы ў розыгрышы!

(аддзяленне сувязі)

(абавязкова)

Ка лі вы пад пі са лі ся на «Звяз ду» на І квар тал 
або на І паў год дзе 2018 го да — за паў няй це карт ку 
ўдзель ні ка, вы ра зай це і да сы лай це да 12 сту дзе ня 
2018 го да на ад рас рэ дак цыі: 
г. Мінск, вул. Б. Хмяль ніц ка га, 10А.

Ся род пад піс чы каў 17 сту дзе ня 2018 года бу дуць 
ра зы гра ны 7 мік ра хва ле вых пе чак Hоrіzоnt, 
а так са ма су пер прыз — га за вая плі та Gеfеst. 
Вы ні кі ро зыг ры шу пры зоў бу дуць апуб лі ка ва ны 
да 27 сту дзе ня 2018 го да ў га зе це «Звяз да». 
Пры зы вы да юц ца пе ра мож цам у тэр мін па 31 са ка ві ка 
2018 го да. Пас ля гэ тай да ты вы да ча пры зоў спы ня ец ца 
і прэ тэн зіі ўдзель ні каў не пры ма юц ца. Умо вай вы да чы 
пры зоў з'яў ля ец ца прад' яў лен не пе ра мож цам 
паш пар та або да ку мен та, які па цвяр джае асо бу, 
і ары гі на ла аба не мен та або кві тан цыі аб пад піс цы 
на га зе ту «Звяз да» на І квар тал ці І паў год дзе 2018 го да.

Тэр мін пра вя дзен ня рэ клам най гуль ні — з 1 снеж ня 2017 го да 
па 31 са ка ві ка 2018 го да. Умо вы апуб лі ка ва ны ў ну ма ры 231 
ад 30 ліс та па да 2017 го да.

Да вед кі па тэ ле фо нах: (017) 337 44 04, 287 17 40.
Па свед чан не аб дзяр жаў най рэ гіст ра цыі №3164 ад 28.11.2017 г., вы да дзе на 

Мі ніс тэр ствам ан ты ма на поль на га рэ гу ля ван ня і ганд лю Рэс пуб лі кі Бе ла русь.
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«ЗВЯЗ ДОЎ СКІЯ» ПА ДА РУН КІ «ЗВЯЗ ДОЎ СКІЯ» ПА ДА РУН КІ 
ДЛЯ ВА ШЫХ ПА ЧАС ТУН КАЎ!»ДЛЯ ВА ШЫХ ПА ЧАС ТУН КАЎ!»

— Ган на, да вай це ўспом-
нім той час, ка лі вы пра ца-
ва лі ў тэ ат ры...

— У На цы я наль ным дра-
ма тыч ным тэ ат ры імя Гор-
ка га, ку ды за пра сі лі ўвесь 
наш дру гі курс тэ ат раль-
най ака дэ міі, я вы сту па ла з 
2002 го да. Пра ца ва ла там, 
па куль у 2007-м не на ра дзі-
ла ся Ад эля. А пас ля дэ крэ та, 
вый шла з яго, да рэ чы, лі та-
раль на праз паў го да, пра ца-
ва ла ў Дра ма тыч ным тэ ат ры 
Бе ла рус кай ар міі. Там іг ра-
ла да на ра джэн ня Алі віі, да 
2009 го да.

— Сён ня, ня гле дзя чы на 
за ня тасць у сям'і, у вас з 
Паў лам свой тэ ат раль ны 
пра ект «Го рад сяб роў»...

— У гэ тую во сень шмат 
ча су я пры свя ча ла ву чо бе 
дзя цей. І Па ша стаў больш 
за ня ты. Пра ект, на жаль, на 
гэ ты час за стаў ся па-за на-
шым жыц цём. У пла нах на 
ка ні ку лах узяц ца за яго, тым 
больш што дэ ка ра цыі, сцэ-
на рый да но вай па ста ноў кі 
ёсць. Па шу, мне зда ец ца, 
трэ ба за мя няць (усмі ха ец ца). 
І ка лі ён бу дзе не су праць, 
так і зро бім.

— Не шка ду е це, што 

твор час цю пры хо дзіц ца 

ах вя ра ваць дзе ля сям'і?

— Я заў сё ды ха це ла, каб 

у мяне бы ло не каль кі дзе так, 

пры чым з не вя лі кай роз ні цай 

ва ўзрос це. Ма ры ла, каб у 

ма ла дым уз рос це ў мя не 

бы ла та кая ка ман да. І шчас-

лі вая, што так і атры ма ла ся.

— Та кім чы нам, ка лі дач-
цэ Ад элі быў год, у ва шай 
сям'і з'я ві лі ся пры ём ныя 
дзет кі: Фі ліп і Іво на. Як 
спраў ля лі ся, амаль не ма-
ю чы во пы ту баць коў ства?

— Азі ра ю чы ся на той пе-
ры яд, ска жу: мы ўсё пра віль-
на зра бі лі. І на ват доб ра, што 
не ве да лі, што нас ча кае. Мы 
бы лі ўпэў не ныя, што па він-
ны ўсы на віць дзі ця. Ад ра зу 
да мо ві лі ся: па-пер шае, не 
бу дзем вы бі раць, а возь-
мем та го, ка го пра па ну юць. 
І по тым не ад мо вім ся ад яго. 
Бо зда ра ец ца та кое, і да во-
лі час та, дзя цей вяр та юць, 
су тык нуў шы ся з цяж кас ця-
мі... Па ша на ват не па ехаў 

гля дзець, ска заў: пры возь 
і ўсе. Я, ка лі зай шла ў па ла ту 
і ўба чы ла Іво ну, ад ра зу па га-
дзі ла ся. А праз дзень нам па-
ве да мі лі, што ў яе ёсць бра-
цік, але іх мож на раз дзя ліць. 
Вось гэ та быў скла да ны вы-
бар: мы раз ліч ва лі на ад на го 
ма лень ка га. На ту раль на, мы 
вы ра шы лі іх не раз дзя ляць 
і за бра лі два іх.

— Што бы ло са мым 
скла да ным?

— Пры няць дзя цей. Я ве да-
ла, што я іх па люб лю. І сён ня 
гэ та так. Але гэ та быў ня прос-
ты шлях. Вось дзі ця, але яно з 
ін шы мі звыч ка мі, і ро біць усё 
не як не так. Ка лі ма лень ка га 
га ду еш, то ня хай ён і ро біць не 
тое, ты ўсё ад чу ва еш сэр цам і 
пры ма еш. А тут ін шы ча ла век 
у тва ім до ме... Быў і пе ры яд 
адап та цыі, ка лі яны па чы на-
юць біц ца га ла вой аб пад ло гу. 
Ба я лі ся ва ды. Іво на муж чын, 
на ват Па шу, не пад пус ка ла 
да ся бе.

— Са ма стой на з усім 
спраў ля лі ся?

— Так. Я Іво ну ад ра зу па-
ла жы ла спаць да ся бе: з ад-
на го бо ку ма лень кая Ад эль ка, 
з дру го га яна. Іво на спа чат ку 

бы ла за ціс ну тая, усю ноч не 
рас слаб ля ла ся, не рас кід-
ва ла ся, як дзе ці звы чай на ў 
сне. Я та ды кар мі ла Ад элю, 

а Іво на гля дзе ла на мя не не-

як здзіў ле на. Я спы та ла: мо-

жа і ты хо чаш? І яна да мя не 

пры смак та ла ся на год. Фі ліп, 

а яму бы ло пяць га доў, усё 

тры маў у са бе. І знеш не зда-
ва ла ся, што ўсё доб ра. А праз 
ней кі час ска заў, што не хо ча, 
каб мы бы лі яго баць ка мі... 
Але на сту пае та кі пе ры яд, ка-
лі ты пры ма еш дзя цей та кі мі, 
якія яны ёсць. А яны ўлі ва юц-
ца ў тваю сям'ю, ты ста но віш-
ся іх нім.

— Ёсць рэ чы, якія не да-
ру е це дзе цям?

— Я да мно га га па-фі ла-
соф ску стаў лю ся. На прык-
лад, бес па ра дак у дзі ця чых 
па ко ях мя не, у ад роз нен не ад 
Па шы, не раз драж няе. Але 
не ма гу цяр пець хам ства. Ка-
лі ба чу ней кае не па ра зу мен-
не па між дзець мі, па чы наю 
раз бі рац ца з імі, тлу ма чыць, 
што гэ та не да пу шчаль на.

— Мо жа це па ка раць?

— Фі лі па больш, чым 

дзяў чат ка ра лі, бо ён хлоп-

чык, але за раз ня ма та ко га, 

яму ўжо 15. Нель га ска заць, 

што з ім ня ма праб лем. Але я 

ад чу ваю, што па між на мі та-

кія цу доў ныя ад но сі ны! Ёсць 

і лю боў, і па ва га, і па слух-

мя насць. І мы нібы роў ныя 

з ім. Я ма гу з Фі лі пам, як і 

з дзяў ча та мі, толь кі сур' ёз на 

па раз маў ляць.

— Рас ка жы це, як пра хо-

дзіць ваш дзень?

— Мы пра чы на ем ся да во-
лі ра на. Да лей ву чым ся. Пас-
ля, у дру гой па ло ве дня, — 
му зыч ная шко ла, ке ра мі ка, 
шыц цё. Дзе ці за ня тыя амаль 
да ве ча ра, я ра зам з імі. 
Фі ліп, да рэ чы, ужо скон чыў 
му зыч ную шко лу. Гэ та быў 
яго вы бар, за ха цеў пай сці 
на гі та ру, ця пер са ма стой на 
пра цяг вае зай мац ца: па спра-
ба ваў і бас-гі та ру, і элект ра, 
ця пер вяр нуў ся да кла січ най 
акус тыч най гі та ры. Іво на 
зай ма ла ся на фар тэ пі я на, 
пе рай шла на флей ту, Алі вія 

так са ма фар тэ пі я на за мя ні ла 

на гі та ру. Ад эля за ста ец ца на 

фар тэ пі я на, яна ў нас кам па-
зі тар, са ма са чы няе му зы ку. 

Ка лі па чы на юць ныць, я ка-

жу: сы хо дзім. А ка лі за ста я-

це ся, да вай це зай мац ца.

Су бо та ў нас больш воль-

ны дзень, ка лі мы ра зам. Не 

факт, што Па ша з на мі, але 

я ста ра юся з дзець мі па быць 

до ма. На бы та выя рэ чы ча су, 

зразумела, не стае. На мой 
по гляд, ка лі пра віль на спла-
на ваць, мож на ўсё па спець. 

Зна чыць, я не ўмею доб ра 

пла на ваць. Зда ра ец ца, кі-

даю  ся ў штось ці — спек такль 

ці неш та звя за нае з ву чо бай 

дзя цей, і не ма гу ад туль вы-

рвац ца. Зрэш ты, ста ра юся ў 

кан цы дня заў сё ды пры браць. 

Дзе ці му сяць усё рас ста віць 

па мес цах, толь кі Паў лі на нам 

гэ та ўсё псуе. Ва ўсіх дзя цей 

ёсць свае аба вяз кі, толь кі не 

заў сё ды іх вы кон ва юць. Але 

ве да юць, што яны му сяць за-

пра віць ло жак, пры браць за 

са бой стол на кух ні, што ў па-

коі па він на быць чыс та.

— Як ні кру ці, ад што-

дзён най шмат за дач нас ці 

вам не дзец ца...

— Так, бы ва юць зу сім ня-

прос тыя дні. Не як у Ад элі быў 
кан цэрт: у ака дэ міч най за ле, 
з кан фе рансье. А я ня пра-
віль на зра зу ме ла, вы ра шы-
ла, што бу дзе толь кі за піс для 
ра дыё. У вы ні ку ўсе ў вя чэр-
ніх су кен ках, а Ад эля — у кра-
соў ках. Я па ста ві ла ся бе на 
мес ца дзі ця ці і па ду ма ла, як 

ёй бу дзе ня ём ка. Тым ча сам 

кан цэрт па чаў ся. Я ра зу мею, 

што да до му па су кен ку не 

па спя ваю, толь кі ў кра му. І я 

па не сла ся. Не ве даю, коль-

кі гро шай на карт цы, па мя-

таю, што ня шмат. Устаў ляю 

карт ку, і там су ма ме на ві та 

та кая, якой хо піць на су кен-

ку. Заў сё ды ў сі ту а цыі, ка лі з 

не чым не спраў ля ю ся, стаў лю 

са бе пэў ныя зна кі: ка лі бу дзе 
вось так, зна чыць я іду да лей. 
Так ёсць ней кая на дзея да-
брац ца да кан ца. За ля таю ў 
ад ну кра му — там кас міч ны 

кошт, у дру гую — так са ма. 

Ка жу са бе, што трэ цяя кра-

ма — апош няя. І там зна хо-

джу цу доў ныя су кен кі, той 

па мер, кошт. На бы ваю яшчэ 

і кал гот кі. За ста ец ца толь-

кі да ехаць да Ад элі. Час пік, 

цэнтр го ра да, шэ ра гі ма шын. 

Свят ла фо ры не пра цу юць, 

ста іць рэ гу лі роў шчык. Доб ра, 

што ў чар зе ма шын я бы ла не 

пер шая — я б, на пэў на, пра-

ля це ла гэ та га рэ гу лі роў шчы-

ка, толь кі б па спець да дзі ця-

ці, і ня хай мя не штра фу юць. 

У вы ні ку я да еха ла. На дзя ваю 

ёй кал го ты, су кен ку за шпіль-

ваю, і тут аб' яў ля юць: Ад эля 

Хар лан чук. Яна пай шла на 
сцэ ну, а ў мя не ад на пру жан-
ня па лі лі ся слё зы...

Усе скла да нас ці ўспры-

маю так, як мя не ка лісь ці 

на ву чы лі: ёсць рам ка праб-

ле мы, а ёсць рам ка яе вы ра-

шэн ня. Мы ні ко лі не па він ны 

за ста вац ца ў рам цы праб ле-
мы, трэ ба пе ра хо дзіць да яе 
вы ра шэн ня. І ра зу мець: так, 
у мя не ёсць ня прос тая сі ту а-
цыя, але я пра цую над ёй.

— Быць жон кай зна ка мі-
та га ак цё ра скла да на?

— Я вель мі па ва жаю тую 
част ку жыц ця, якая ёсць у 
Па шы ў тэ ат ры, на зды мач-
най пля цоў цы. Люб лю яго 
як ак цё ра, і як рэ жы сё ра. 

Ён ста віць спек так лі, і я ў не-
ка то рых удзель ні чаю, вель мі 
па да ба ец ца з ім пра ца ваць. 
Я ра зу мею, што ў яго ка-
ла саль ная за ня тасць, і па-
ін ша му быць не мо жа. Але 
ча сам на сту пае кры тыч ны 
мо мант, ка лі я шчы ра пры-
зна ю ся: Па ша, па трэб ны вы-
хад ны. Я ха чу ве даць, што ў 
ця бе бу дзе воль ны дзень, і я 
ўсё сваё жыц цё пад яго пад-
строю... Але іх амаль ня ма. 
Ці рап там Па ша воль ны на 
па ло ву дня, ка лі ўжо ні чо га 
нель га змя ніць, бо ў дзя цей 
свой рас клад.

— Як пра во дзі це та кія 
вы хад ныя?

— Або ўдва іх, па кі нуў шы 
дзя цей з ма май, або ра зам, 
усёй сям' ёй. Ве даю, што 
най леп шы ад па чы нак для 
Па шы — па быць до ма. Тым 
больш, што ця пер та кі час — 
Рас тво. У до ме ста іць ялін ка, 
агень чы кі, свеч кі ўве ча ры за-
паль ва ем, та кая ўтуль ная хат-
няя ат мас фе ра. Мы лю бім ра-
зам гля дзець доб рыя філь мы. 
Са мае скла да нае для мя не — 
што Па ша моц на за ня ты.

— Які Па вел до ма?
— Стро гі да дзя цей. Лі-

чыць, што па ві нен быць па-
ра дак унут ры і звон ку. Я яму 
тлу ма чу, што з дзець мі гэ та 
не зу сім так, але ўсё роў на 
ўдзяч ная, што ён так тры мае 
нас у то ну се. Ка лі пры хо дзіць 
уве ча ры, па він на быць пры-
бра на. Ён не есць поз на, та му 
мне не пры хо дзіц ца пых цець 
ка ля плі ты. Дзе ці яго лю бяць, 
і ён іх так са ма. З Паў лі най 
шмат ча су пра во дзіць, ін шы 
раз бя рэ яе на ват на ра бо ту, 
на рэ пе ты цыі. І па ду рэць до-
ма мо жа з дзець мі, і па тан ца-
ваць. Ра зам з Фі лі пам фут-
бол гля дзяць — і на вед ва юць 
мат чы, і па тэ ле ві за ры.

— Які най леп шы аса біс-
та для вас ад па чы нак?

— Ма ру па чы таць, але ні-
як не атрым лі ва ец ца апош нім 
ча сам. Ка лі вы бі раць па між 
ежай і сном, я вы бе ру апош-
няе. Вель мі люб лю ва ду, гэ та 
тая сты хія, якая хут ка пры во-
дзіць мя не ў па трэб ны стан. 
Не аба вяз ко ва на ват іс ці ў ба-
сейн, прос та ван ну пры няць 
да стат ко ва, каб прай шла 
стом ле насць. Ча сам ад па чы-
нак — су стрэц ца дзесь ці на 
нейт раль най тэ ры то рыі з Па-
шам. Уве ча ры ле там па кі даю 
дзя цей до ма, са джу ся ў ма-
шы ну, су стра ка ем ся з ім у го-
ра дзе пас ля яго ра бо ты, каб 
ра зам па піць ка вы ці прос та 
прай сці ся, па раз маў ляць.
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«КА ЛІ НА СТУ ПАЕ КРЫ ТЫЧ НЫ МО МАНТ, 
КА ЖУ: ПА ША, ПА ТРЭБ НЫ ВЫ ХАД НЫ»

Ган на — акт ры са, жон ка 
вя ду ча га ак цё ра Ку па лаў ска га тэ ат ра 
Паў ла Хар лан чу ка і ма ці пя ця рых 
дзя цей — Фі лі па (15 га доў), Іво ны (11), 
Ад элі (10), Алі віі (8) і Паў лі ны (3). 
Як атрым лі ва ец ца спа лу чаць 
та кія роз ныя ро лі, мы спы та лі 
ў гас па ды ні вя лі кай сям'і.

Ган на 
ХАР ЛАН ЧУК-ЮЖАН КО ВА:

З мужам Паўлам ХАРЛАНЧУКОМ.

Усе разам.


